

居民告别“扛罐上楼”时代

今年年底前,奉贤将完成88个小区天然气改造工程

本报讯(记者 潘丹云)“以前没有安装天然气管道,只能烧液化气,总觉得不安全又不方便。”家住庄行镇桥桥社区汇南小区的张大爷谈起生活即将发生的变化,脸上写满了幸福。近日,庄行镇桥桥社区正在进行天然气配套覆盖工程,今年,奉贤老居住区天然气改造工程涉及南桥等8个镇88个小区,总投资近3亿元,完成后将惠及2万余户居民,改造老居住区建筑面积约174.6万平方米。

张大爷家所在小区是奉贤典型的老旧小区。随着天然气改造工程加速推进,和张大爷一样,越来越多的老旧小区居民正式告别“扛罐上楼”时代,用他的话说,“天然气直接入户,想用多少就用多少,再也不用担心做饭时突然断气了。”这一民心

工程赢得了市民的一致点赞。小区居民谭先生表示,和瓶装液化气相比,使用天然气更清洁、安全、方便、实惠。有了天然气,烧饭洗澡更方便了。他说,家中接入天然气后,不仅不用为更换液化气瓶犯愁,而且使用同体积的天然气,燃气费也比液化气要低。

目前,在奉贤城区,天然气是多数小区的标配。然而在城区以外,有很多老旧小区居民并没有用上天然气。2011-2015年,奉贤连续五年将南桥镇老居住区天然气改造工程列为政府实事工程,“十二五”期间,共完成5万户天然气改造任务,让5万多户居民使用上绿色能源,提高生活品质。去年,共完成42个老旧小区管道天然气改造工作。

“奉贤从自2018年起,对全区4.7万多户城镇老居住区居民实施天然气改造,2020年底确保奉贤区成为上海市郊区首个城镇居民使用燃气管道化的行政区。”相关工作人员介绍,由于老旧小区体量较大,居民使用管道天然气的愿望迫切,对改造速度提出了更高的要求。

据介绍,此次工程从年初开始进行前期居民小区摸底汇总统计,单体图汇总,上半年完成设计招标、工程设计、施工招标等前期工作。



“双十一”车位销售惹争议

区消保委提醒市民:口头宣传勿轻信

本报讯(记者 吴口天)一则小区内团购车位的广告,说好一个价,开盘却另一个价,这让组团准备买车位的业主们感受到了“欺骗”。9月5日,奉贤区消保委公开组织一起小区车位销售纠纷调解会,就座落于奉贤区海湾旅游开发区的珊瑚湾雅园车位销售引发的群体纠纷,进行最后调解。

事情还要从去年的“双十一”说起,该小区为回馈老业主,开展“双十一”团购活动,对小区内尚存的400多个地下车位进行让利销售。活动称:原本定价超过4万元/个的车位,团购有效报名人数满100人则最低可至2万元/个,满200人则最低可至1.5万元/个。更有销售人员向业主许诺,满200人即可1.5万元/位。原本“冷清”的车位,一下子吸引到了近300名业主参与登记申请购买。然而没想到的是,在开盘后,车位价格、车位性质与原先广告不符,引发业主不满进而群体投诉。

由于本案内容不同于传统意义上消法调整的范畴,是新形势下比较典型的案例,情节复杂,各方意见不尽相同,甚至完全相左,调解工作陷入困局。为确保纠纷调解公开、公正,奉贤区消保委首次邀请媒体到场予以监督,虽通过各种方式力促双方和解,终因双方意见差距太大,无法达成一致,本案只能终止调解,奉贤区消保委建议业主通过司法途径解决本纷争,并将支持业主集体诉讼。

奉贤区消保委在此也提醒广大市民,消费者应当仔细阅读开发商提供的宣传页等书面材料,不应过分相信销售人员的口头宣传和承诺;若销售人员的宣传推介与书面材料不符的,以书面文字表述为准。开发商也应加强对自身员工的日常教育、管理和监督,要求员工谨言慎行,防止并杜绝因员工表述不当,甚至信口开河,造成重大误解,引发消费纷争。

为村民奉献 晚霞亦生辉

——走进奉城镇洪北村老年党小组的日常生活

□记者 孙燕 实习生 龚怡

几天前,奉城镇洪北村村民尹炳英找到了邻居老王:“这个纸巾是干垃圾,苹果核是湿垃圾,咋能全扔在湿垃圾桶里?村民学校老师都讲过,你没记住?”一连串“反问”,让老王当下就红了脸,“哎呀,我不好我不好,我给忘了。”说完,立即将纸巾和果核分开扔,“下回再不会犯。”

事实上,像这种“村民教育村民”的方式,在洪北村并不少见。2004年,洪北村自发成立村民学校后,在村党组织引领下,老年党小组的40多位、平均年龄在70岁的老党员将其作为发挥党小组作用的重要舞台,拿出时间、智慧和专长,每月为全村村民创造免费“礼包”。“上到国家大事,小到邻里关系,我们都讲,更带头做。”老年党小组负责人杨才龙说,村里争做垃圾分类达人的氛围,就是这样搞起来的。党员带头促家风、民风、村风的做法,还引得区委副书记、区长郭芳点赞。

发挥专业特长 让村民“富脑袋”
说起“上课”这件事,老党员们从不马虎,除了硬件要齐全,他们还通过党员议事制度,商量出了一套“上课体系”,即课前签到、课中点名、课末评奖,让村民进得来、留得住;分工备课,内容涵盖政策解读、防诈骗宣传、健康保健、花卉养殖、好人好事等,让村民有听头、有说头。

老党员杨柏林是村民学校的第一位教师,他的身上带着一本手写的点名册和教案本。记者看到,“一册一本”上详细记录了时间、地点、学员名字和上课内容,至今已垒成“辞海”般高。“我擅长讲健康保健。”杨柏林告诉记者,通过上课,很多老人改变了对高血压等慢性病的错误看法,而是用散步、跳舞、打拳来锻炼身体。

老党员盛才良负责寻找科学小常识,通过讲述植物、种子的药用功能,引导村民过“医养生活”;老党员李宗益是种花能手,负责传授种植技术,带动村民装扮家园;老党员王

晓鸣关心安全宣传,通过每天读报、摘抄,将一些市面上新型的诈骗技术及时宣传到位,防止村民受骗上当。

付出总有回报。老党员杨才龙回忆,“2010年,村里启动新农村建设,碰到一点农耕地、自留地等,每家每户都很支持的。后来区里搞拆迁,村民们二话不说就拆了。今年,我们村还创成了和美宅基。”

如今,每逢村民学校开课,十二点的课,十点半就有“学生”来占位。每次上课,80多平方米、只能容纳七八十人的地方总是能挤下三四百人,连走廊都占满。

甘于默默奉献 为村民“谋幸福”

前两年,党员们在走访中就听到了两种声音。一种,来自村委干部,“想给70周岁以上老人做点实事,啥比较受欢迎?”另一种,来自村民,“年纪大了,村里会不会忘了我们?”如何把好事办在群众心窝上?经过讨论、调研,在村党总支的支持下,老党员们决定,在村里的睦邻四间堂,每月为全村232位70周岁以上老人办生日,相应的费用由“村里贴一点、爱心人士出一点”解决。“去年,准备了面条、羊毛袜,老人们特别开心。”作为“生日服务队”的负责人,老党员杨雪勤告诉记者,今年,服务队翻了花样,准备了馄饨、暖宝宝,“让老人感觉到我们的诚意。”

良好党风,带出良好民风。最近,村里就流传着这样一个动人故事:每个晴朗的日子,76岁的村民朱永生都会带着患有阿兹海默症的老伴出门,去庄行看菜花、到城里买东西,陪她重过“孩童时代”。村干部告诉记者,这10多年间,媳妇孝敬公婆、善待老人,邻里相互帮助、夫妻相濡以沫的故事,时常在村里发生,洪北村已连续十年获得“上海市五好文明村”,



城管与特殊儿童共庆新中国70华诞



本报讯(记者 傅潇瑶)9月6日,奉贤城管机动中队党支部、奉浦

中队党支部的党员志愿者们在慧敏学校举办了“关爱特殊儿童,共同献

礼新中国70华诞”志愿活动,为那里的特殊儿童送去快乐和关爱。

活动开始前,机动中队党支部书记包文中与负责老师积极沟通,了解孩子们的具体情况,活动注意事项,然后带领志愿者与孩子们接触交流,互相介绍,消除孩子们的陌生和紧张感,让孩子们渐渐敞开了心扉。

在城管党员志愿者们的帮助下,孩子们完成了“献礼新中国70华诞”手工布艺贴画。整个活动现场充满欢声笑语。“孩子们的笑,非常明净,如同清晨初升的太阳洒下的一缕温暖的阳光,让人心疼,让人想要去守望。”城管队员表示,关爱特殊儿童,就是要让他们用阳光般灿烂的笑脸面对生活,面对学习,自强不息,在全社会的关爱下健康快乐地成长。

初心永不忘 使命勇担当

(上接1版)结合奉贤实际,明确重点方向,以“四个一步”,对标“五个方面”,回应“四个更加突出”,回答好“初心四问”,全力以赴推进,高起点开局、高标准开展、高质量收获,奋力创造新时代“奉贤美、奉贤强”的新高峰、新传奇。

“要突出关键重点,强化对表对标,确保主题教育取得实实在在成效。”庄木弟强调,要准确把握主题教育的根本任务,总要求和总目标,坚持抓“四个到位”,做到规定动作一个程序不能缺、一个动作不能少、一个节点不能丢,自选动作做精彩、

有特色、出成效,让党员干部在“四个意识”“四个自信”“两个维护”上有明显增强,让人民群众的获得感、幸福感、安全感得到明显提升。要推动重点措施有机融合、贯穿全程,突出理论武装,持续深化学习;突出问题导向,加强调查研究;突出深挖细照,全面检视问题;突出整改落实,敢于动真碰硬。要着力强化党性教育,确保主题教育取得实实在在成效。”庄木弟强调,要准确把握主题教育的根本任务,总要求和总目标,坚持抓“四个到位”,做到规定动作一个程序不能缺、一个动作不能少、一个节点不能丢,自选动作做精彩、

分运用学习调研成果,达到“红脸出汗、排毒治病”的效果。要压实责任,明确分工,加强对主题教育的组织领导。同时,要在有效开展指导,强化舆论引导,坚持两手抓、两手硬、两促进,力戒形式主义、官僚主义上下功夫,确保主题教育在奉贤取得预期效果。

根据《中共上海市委奉贤区委开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施方案》,奉贤全体党员参加第二批主题教育,总体安排从2019年9月开始,11月底基本结束。此次主题教育以处级以上领导干部为重点,不划阶段、不分环节。

促进国际间文化交流

(上接1版)世界纸艺家协会(IPAPMA)主席、参展艺术家Nicole告诉记者,“手造纸艺术是一种不可思议的文化,这场盛会展现了我们保护文化的决心。我希望这样的展览可以继续下去,让更多的人关注这种容易被忽略的艺术和瞬间。”参展艺术家李鸿军认为,“剪纸是中国非物质文化遗产代表。这场展览让我们看到了各国纸艺术发展

的成果,能为我国艺术家以及青少年儿童带来有意思的思考。”

据了解,2019上海国际纸艺术双年展为上海市旅游节活动板块之一,本届双年展邀请了来自德国、法国、荷兰、保加利亚、哥伦比亚、韩国、日本、印度、中国等30多个国家和地区的艺术家汇聚上海,展出约100多件展品,分布在“纸语千年:中国纸艺术展区”“世界无疆:国际纸艺术精品展区”

“纸生创新:明日纸艺展区”“与纸共鸣:大型纸艺术装置区”“彼岸此刻:主宾国-韩国展区”等不同展区免费向公众开放,展览时间为9月10日到11月10日。展览期间还将举办国际学术研讨会,并开展一系列艺术文化活动,如主题手工互动、手造纸体验、奉贤本土纸艺体验、艺术采风交流等活动。

区领导徐卫、连正华、汪黎明、袁园、邵惠娟出席。

MXGP本周末海湾开赛

(上接1版)奉贤人都在期待的这场与F1、WRC、MOTOGP并称为世界上速度最快、最富激情的四大经典机车竞速赛事与中秋节“撞了个正着”,看比赛无疑成为了大家过节的绝佳选择。然而一场好比赛,

少不了做好观赛攻略。

记者从和汇体育处了解到,赛事现场将于9月14-15日的上午9点进行检票。普通观众可携票在1号口入场并配合安检;VIP观众可在6号口入场并配合安检。10点25分左右将陆续开始比赛及各类活动。

那么如何到达赛场?乘坐地铁的观众,可乘坐地铁5号线(至环城东路站),再换乘奉贤29路(至阳光海岸站),即可抵达赛场。针对自驾游的观众,赛场附近设有1800个停车位,普通观众可停至海马路的P3、P4、P5区域。另外,P3区域还设有

300个摩托车停车位。VIP观众可停至金汇塘路的P2区域。为解决观赛人员来回接驳问题,在9月14-15日赛事期间,奉贤区地铁5号线奉贤新城站将增加至海湾的公交班次。

在此,工作人员提示,由于MXGP是国际性的大型赛事,按照

上海市公安局安检要求,观众不可携带食物饮料打火机及其他危险物品入场;赛事进行期间请不要大声喧哗、吸烟;在赛场内,请不要乱扔各种物品,以免影响车手正常比赛;带有小孩的观众请照顾好孩子,切勿在赛场围栏附近奔跑。